Nombre: Curso:
Matemadticas II — Integral definida — 17/02/2015

EJERCICIO 1: [2,5]

Halla el 4rea de la regién dibujada:

A

EJERCICIO 2: [3]

Consideremos la funcién f : [0, +00) — R definida por

f(2) =2V
a) [1] Demuestra que la recta y = 0.52 + 2 es tangente a la gréfica de f.

b) [2] Dibuja y halla el drea del recinto limitado por el eje de abscisas, la grafica de f y la recta tangente
anterior.

EJERCICIO 3:

a) [1] Estudia la variacién (monotonia y extremos) de la funcién f definida por

T3t

2
/x-\a:—l]dx
0

b) [1,5] Calcula

EJERCICIO 4: [2]

Determina b sabiendo que b > 0 y que el 4rea de la regién limitada por la curva y = 0.52% y la recta y = bz
es igual a 16/3.




Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 1:

En primer lugar hallemos la abscisa del corte entre la curva y la recta:

lnz=2 — z=2¢?

En segundo lugar, el corte de la curva logaritmica con el eje de abscisas es x = 1.

Podemos expresar el drea del recinto como la diferencia de dos areas: la del rectingulo determinado por

y =2 con el eje X entre © = 0 y = ¢ menos la del recinto que forma y la curva logaritmica con el eje X

entreleym:ez:

2

a(R#)=2-c? —/ Inzdx
1
Hallemos la primitiva por partes:
1
/1~ln(x)da::az-ln(:c) —/;é ;dx:x-ln(:c)—x—kC

Aplicando ahora la Regla de Barrow:

2 2

/ Inzxdr = {xlnx—x]w:i =(e®2-¢’)—(-1)=e*+1
1 r=
Luego

a(#)=2¢"—(*+1) =€’ -1 (u*)

NOTA: una forma directa, es observar que como Inx = y — = = ¢¥, el drea rayada es

2 y=2
/ eYdy = [ey} =e?—1
0 y=0

EJERCICIO 2:

a) Ante todo derivamos:
1
fx) =2V — f'(z) = NG
La pendiente de la tangente es igual a la derivada en el punto de tangencia:
1 1 1 1 1
fflx)y=m - —==05 > —==- > —=- 5 =4

Vi N x 4

Veamos que la recta tangente para dicho valor es la recta dada:

y—fA)=f4)(x—4) - y—4=05(x—4) - y=05x+2

b) La gréfica de f es parabdlica. El recinto lo tenemos aqui: T
Podemos expresar el drea como la del tridngulo de vértices 5

(—4,0), (4,0)y (4,4) menos la que forma la grafica de g
con el eje de abscisas entre * = 0 & = 4

4

4
a(%):8x4:2—/ 20/ 2dx
0

Aplicamos la Regla de Barrow: : /
0 S
23/2 z=4 16 A ST (L e g e
H)=16— |2 —= =— u
a(Z) [ 32| T3 u.a 1
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Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 3:

a) Observemos que el integrando es una funcién continua: es una fracciéon racional en la que el
denominador es siempre positivo. Asi aplicaremos el Teorema Fundamental del Célculo, que nos dice
que la derivada de la funcién integral es el integrando:

33—z

f/(l'):m ; IIJGR

El estudio de signo de la derivada es simple:

O o

—
L L
x=3 x=3
Deducimos que para z = 3 hay un méximo absoluto.

b) Expresamos el integrando como una funcioén a trozos. Los ceros del interior del valor absoluto:
z—1=0—z=1
Resulta asi:
1<l = |lz—1=—-2+1 = zjlz+1ll=2(—2+1)= -2’42z
r>1 =» Jz—1=2—-1 = zjlz—1|=z(x—-1) =22

Luego separaremos la integral en dos:

2 1 2
/:c|x—1|dx:/(—$2+m)dx+/(x2—x)dx
0 0 1

Aplicamos la Regla de Barrow:

2 3 2qz=1 3 27 T=2
/m\m—ldx:{—x——}-m—} _4_{17__:”_} _
0 3 2 =0

EJERCICIO 4:
Es facil comprobar dénde se cortan la pardbola y la recta:
0522 =br — 0522 —bx =0 — (0520 —b)=0 — z=0,2=2b

La grafica serd como se muestra a continuacion:

\ El 4rea del recinto comprendido entre ambas es:
2b

R) = br — 0.52%) dz = —

a(R#) /o (ba 2%) dz 3

Aplicando Barrow:

A .
2 61,0 3 3
Igualando y despejando:

2° =16 — b= /8 =2

2b Concluimos que es

b=2
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